
 

 
 

 
Brüsszel, Budapest, 2025. május 19. – Dr. Szalayné Sándor Erzsébet, az alapvető jogok és a 
Magyarországon élő nemzetiségek jogainak védelmét ellátó biztoshelyettes megerősítette, hogy 
rendszerszintű jogsértések történtek a tiszavasvári Bűdi városrészben élő roma gyerekekkel szemben. Az 
itt élő gyerekeknek naponta 7 kilométert kell gyalogolniuk – sokszor szélsőséges időjárási körülmények 
között –, hogy eljuthassanak az iskolába, mivel teljes mértékben hiányzik a közösségi vagy iskolabuszos 
közlekedés. 

A nemrégiben közzétett jelentés rámutat arra, hogy a roma tanulókat aránytalan akadályok sújtják az 
oktatáshoz való hozzáférés során, mivel nem áll rendelkezésre sem közösségi közlekedés, sem 
iskolabusz. A biztoshelyettes a helyzetet diszkriminatívnak és igazságtalannak minősítette, és 
hangsúlyozta: tilos indokolatlan és ésszerűtlen különbséget tenni emberek között. 

„Elfogadhatatlan, hogy 2025-ben még mindig megtagadják a roma gyerekektől a legalapvetőbb jogukat – 
az egyenlő esélyű hozzáférést a minőségi oktatáshoz. Ez a folyamatos rendszerszintű elhanyagolás 
veszélyezteti a gyereke jövőjét és egyértelműen sérti Magyarország emberi jogi kötelezettségeit is” – 
reflektál Brassói Vivien, az Európai Roma Jogok Központjának (ERRC) jogi igazgatója. 
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Az alapvető jogok biztoshelyettese azt javasolta, hogy a Belügyminisztérium társadalmi esélyekért és roma 
kapcsolatokért felelős államtitkára haladéktalanul hívjon össze egy szakmai konzultációt a Bűdi 
városrészben élő roma gyerekeket érintő közlekedési akadályok kezelésére. A konzultáción vegyen részt: 
a Belügyminisztérium Köznevelési Államtitkárság, az Építési és Közlekedési Minisztérium Közlekedésért 
Felelős Államtitkársága, a Klebelsberg Központ, Tiszavasvári polgármestere, valamint a Tiszavasvári Roma 
Nemzetiségi Önkormányzat elnöke. Emellett a Köznevelésért Felelős Államtitkárságnak országos szinten 
fel kell mérnie, hogy „hány olyan iskola található Magyarországon, ahol a gyermekek, a településen belüli 
és kívüli településrészek elhelyezkedése miatt napi több kilométert is gyalogolnak a lakóhely és a kötelező 
felvételt biztosító iskola között helyi autóbuszközlekedés hiányában, vagy annak megszervezési 
hiányosságai miatt”. A jelentés ajánlásai között szerepel a köznevelési törvény módosítása is, amelyben 
egyértelműen meg kell határozni azt a távolságot, amely felett kötelező a közlekedés biztosítása, valamint 
azt is, hogy pontosan mely szervek felelősek ezért. 

Az alapvető jogok és a Magyarországon élő nemzetiségek jogainak védelmét ellátó biztoshelyettes 
vizsgálatát a Hátrányos Helyzetű Családok Országos Egyesülete és az ERRC közösen benyújtott 2024-es 
panasza indította el, amely a Bűdi telepen élő, szegregált körülmények között élő gyermekek mindennapi 
nehézségeire hívta fel a figyelmet, akiknek naponta közel 7 kilométert kell gyalogolni a városközpontban 
található, inkluzív Kabay János Általános Iskolába. A 2000-es évek elején a Chance for Children 
Foundation (CFCF) jogi eljárást indított Tiszavasvári önkormányzata ellen jogellenes iskolai szegregáció 
miatt, és bár az érintett iskolát 2012-ben bezárták, a közlekedés biztosításának elmaradása továbbra is 
akadályozta a roma gyermekek egyenlő esélyű hozzáférését a minőségi, inkluzív oktatáshoz. 

Bár a jelentése erőteljes ajánlásokat tartalmaz, ezek jogilag nem kötelező érvényűek, azaz a hatóságokat 
nem köti azok végrehajtása. Ráadásul továbbra is fennáll a szegregáció veszélye, mivel az újonnan 
megválasztott polgármester és városi képviselő-testület egy nemrégiben tartott, felvételén rögzített 
egyeztetésen azt javasolta az iskola fenntartását adják át a Református Egyháznak. 
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